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особовий склад, спонукати подолати страх і проявити сміливість, мужність та 
відвагу, підвищити віру в себе й можливості свого підрозділу, спонукати до 
виконання бойового завдання та досягнення бажаного результату [0]. 

Найголовніший висновок з мотиваційної промови командира в бойових 
умовах зазвичай полягає в підкресленні важливості єдності, дисципліни та віри у 
власні сили. Командир має надихнути своїх підлеглих, нагадати їм про спільну 
мету, важливість кожного члена команди і впевненість у перемозі, навіть у 
найважчих обставинах. Це допомагає підвищити моральний дух, зміцнити 
рішучість і готовність до дій. 

Узагальнюючи вищезазначене, можна зробити висновок, що зміцнення віри 
у власні сили, підтримка єдності і товариськості, надання сенсу і мети завданню, 
зниження тривожності, моделювання позитивної поведінки, підтримка бойового 
духу, забезпечення психологічної підтримки є основними засобами мотиваційної 
промови командира та можуть значно вплинути на психологічну стійкість 
військовослужбовців, допомагаючи їм залишатися зосередженими, рішучими та 
мотивованими навіть у складних і стресових ситуаціях. 
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Психологічне здоров’я військовослужбовців напряму впливає на їхню 

боєготовність, ефективність виконання завдань і загальний морально-
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психологічний стан підрозділу. Психопрофілактична робота допомагає запобігти 
розвитку психологічних розладів, знизити рівень стресу та підвищити стійкість 
особового складу до екстремальних ситуацій. Важливою частиною цієї роботи є 
систематичне проведення тренінгів, семінарів і консультацій з фахівцями, які 
навчають військових методам саморегуляції, стрес-менеджменту та надають 
підтримку в складних психологічних ситуаціях. 

У сучасних умовах особливу увагу слід приділяти впровадженню новітніх 
технологій у психопрофілактичну роботу, таких як віртуальна реальність, 
мобільні додатки для медитації та релаксації, а також онлайн-платформи для 
психологічної підтримки. Ці інструменти дозволяють надавати психологічну 
допомогу навіть у віддалених або важкодоступних місцях, де традиційні методи 
можуть бути недоступні. Крім того, створення колективної згуртованості та 
взаємопідтримки в підрозділі сприяє формуванню довіри та почуття безпеки 
серед військовослужбовців. Забезпечення такого середовища допомагає знизити 
ризики розвитку посттравматичних стресових розладів та інших психологічних 
проблем, що в свою чергу покращує загальну ефективність підрозділів безпеки та 
оборони [1]. 

Одним із ключових аспектів ефективної психопрофілактичної роботи є 
впровадження індивідуальних підходів до кожного військовослужбовця. 
Психологічна діагностика, що включає регулярні опитування та оцінки стану 
психічного здоров’я, дозволяє виявити індивідуальні потреби та проблеми 
кожного члена підрозділу. На основі цих даних можна розробити персоналізовані 
програми психопрофілактики, що включають спеціальні тренінги, терапевтичні 
сеанси та інші заходи, спрямовані на вирішення конкретних психологічних 
проблем. Такий підхід забезпечує більш ефективне використання ресурсів і 
підвищує загальну ефективність психопрофілактичної роботи [2]. 

Крім того, важливу роль у створенні безпечного психологічного 
середовища відіграє підготовка командирів та керівного складу. В рамках 
проведення заходів з психологічної підготовки командири повинні бути навчені 
розпізнавати ознаки психологічного стресу та знати основні методи надання 
першої психологічної допомоги. Вони мають вміти створювати атмосферу 
відкритості та довіри, де військовослужбовці можуть вільно висловлювати свої 
почуття та обговорювати проблеми. Підготовка керівників включає навчання 
технікам активного слухання, управління конфліктами та забезпечення 
психологічної підтримки. Це сприяє зміцненню лідерських якостей командирів та 
підвищенню їх здатності ефективно керувати підрозділом в умовах підвищеного 
стресу. 

Не менш важливим є залучення сімей військовослужбовців до процесу 
психопрофілактики та реабілітації. Підтримка з боку родини має вирішальне 
значення для психологічного благополуччя військових. Організація сімейних 
заходів, консультацій та програм підтримки для родин військовослужбовців 
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допомагає зміцнити родинні зв’язки та створити додатковий рівень підтримки. Це 
особливо актуально для військових, які повертаються з зони бойових дій і 
потребують адаптації до мирного життя. Комплексний підхід, що включає 
підтримку родини, забезпечує більш успішну реабілітацію та інтеграцію 
військовослужбовців у суспільство після виконання службових обов’язків. 

Таким чином, створення безпечного психологічного середовища в 
підрозділах безпеки та оборони через психопрофілактичну роботу є 
багатоаспектним завданням, що вимагає інтегрованих зусиль на всіх рівнях. Це 
включає індивідуальний підхід до кожного військовослужбовця, підготовку 
командирів, впровадження новітніх технологій та залучення сімей до процесу 
підтримки. Комплексна реалізація цих заходів сприяє зміцненню психічного 
здоров’я військових, підвищенню їхньої боєздатності та загальному підвищенню 
ефективності підрозділів безпеки та оборони. 
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ОСОБИСТІСНІ ПЕРЕДУМОВИ ВЧИНЕННЯ БІЙОК НА СЛУЖБІ 
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В тезах доповіді запропоновано результати дослідження особистісних 
особливостей військовослужбовців Національної гвардії України, які були 
притягнуті до адміністративної відповідальності за бійку на службі. 

Відносно проаналізованих правопорушень може розглядатись гіпотеза 
щодо наявності певних особистісних предикторів. Для підтвердження цього 
припущення проведений канонічний дискримінантний аналіз показників, з метою 
виявлення тих, що впливають на прогноз потрапляння досліджуваних у групу тих, 
хто здійснив бійку на службі [1].  

При проведенні дискрімінантного аналізу у групі військовослужбовців 
НГУ, які допустили бійку на службі отримано канонічну дискримінантну 
функцію, яка на 60% пояснює дисперсію показників використаних 
психодіагностичних методик. 
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